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Фокин Юрий Павлович, 
заслуженный учитель Казахской ССР, отличник народного просвещения Каз. ССР, отличник народного просвещения СССР.

	Фокин Юрий Павлович родился 12 января 1919 года в селе Верхний Баскунчак, Владимировского района, Астраханской области, в семье рабочего. Трудовую деятельность начал в 1939 году, педагогическую - с 1944 года учителем русского языка и литературы в средней школе станции Ахтуба. В 1951 г. переведен в среднюю школу №46 (ныне №5) станции Казахстан. С января 1956 г. бессменно работал учителем русского языка и литературы в средней школе №1 г. Аксая. Каждый его урок литературы был уроком искусства. Он приносил на уроки большое количество статей, вырезок, картин. Его уроки - это обобщение, сопоставление, анализирование, мыслительная работа. Это были уроки, прививающие любовь к русскому языку и литературе, уроки взаимосвязи между поколениями. Почти на каждом его уроке литературы присутствовал кто-то из преподавателей района, области, работники РАЙОНО, ОБЛОНО. 

	Они приходили учиться мастерству у опытного педагога Ю.П. Фокина. Его опыт работы обобщался и распространялся по району, области и республике.
"Остановиться на достигнутом,- считал Юрий Павлович, - это значит отстать от вечного движения жизни". "Настоящий учитель живет в своих учениках", - говорили мудрецы. Вот и Юрий Павлович гордился своими учениками: Киянским В. В. - профессором, доктором технических наук, Кудайбергеновым Г. К. - доктором с/х наук, Халмановым К. - доктором физико-математических наук, Ковалевой Н. Н. - кандидатом юридических наук, Идгеевым Б. К. - кандидатом технических наук, Шинкаревым В. П. - генерал-майором артиллерии, отличниками народного просвещения Казахской ССР: Соловьевой Н. Ф., Немировской Л. И., Жирновой Л. Я., учителями русского языка и литературы. 
За плодотворный труд в деле воспитания подрастающего поколения Фокин Юрий Пвлович награжден орденом Знак Почета, медалями: "За доблестный труд в ознааменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина", "Ветеран труда", "За особые заслуги в педагогическом труде", Почетными Грамотами. Ему присвоены звания и он награжден нагрудными знаками: "Заслуженный учитель Казахской ССР", "Отличник народного просвещения Казахской ССР", "Отличник народного просвещения СССР", "Учитель - методист". 

Умер Фокин Ю. П. 5 февраля 1993 г. На доме №32, 4 микрорайона в г. Аксае в его честь установлена мемориальная доска.


